



上海大学文学院周志

2025 年第 7 期 (3.24-3.30)

总第 657 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆ 中文系谢尚发副教授的文章《如何让史料完整地说话?——“寻根文学”史料研究的几个辩证关系》发表于《扬子江文学评论》2025 年第 2 期。

一周资讯

3 月 26 日(周三),文学院世界古代史系列讲座第十一讲《布洛赫〈国王神迹〉对历史研究的贡献》在 306 会议室举办。讲座由清华大学人文学院历史系张绪山教授主讲,由历史学系主任郭丹彤教授主持,张勇安、张安福、柴彬、刘招静、黄薇、张小希、张悠然和屠含章老师参加讲座。

3 月 28 日(周五),由中文系刘旭光教授、汪雨萌副教授指导,2023 级汉语言文学本科生王欣颖负责的实践团队,

聚焦外国人过境免签政策下旅客的视频叙事与传播实践，获中新网、中国青年报报道。

3月29日（周六），文学院挂靠社团重华汉服社在宝山校区鹿鸣堂举办了“以花为名，共赏芳华”花朝节活动，活动邀请了华东师范大学洛瑛汉服社、上海师范大学猗兰汉服社、上海财经大学照影汉服社、华东政法大学汉韵社四校友社，汇聚高校师生及市民群体，通过汉服巡游、诗词飞花令、传统舞蹈及拜花神仪式等环节，生动还原古代花朝盛景。

3月29日--30日，上海大学第二届研究生导学羽毛球赛在宝山校区体育馆举行。由历史学系教师孙毓斐带队的文学院羽毛球队（成员：黄泽浩、闭然、陈骏钊、唐佳琪、韩腾轩、李波沄、彭来欢）在比赛中获得八强的好成绩。

3月30日（周日），长三角东亚研究工作坊在我院406会议室举办，工作坊特邀两位青年学者进行发言。一位是来自上海大学文学院历史学系的张弘毅博士，发表主题为《东北危局下中国海关日籍职员的身份撕裂——基于赤谷由助、岸本广吉和福本顺三郎的考察（1929—1931）》。另一位是来自上海社会科学院世界中国学研究所的宋晓煜博士，发表主题为《明治大正时期日本人的赴美热：以“征兵忌避”为线索》。工作坊由上海大学文学院历史学系朱虹副教授主持，上海大学张智慧副教授、复旦大学贺平教授、复旦大学王广

涛副教授、浙江大学高燎研究员、上海师范大学康昊副教授、浙江工商大学王侃良副研究员、上海财经大学钱晟博士、同济大学李倩博士等十余名老师参与对谈，十余名上海大学历史学系本科生、研究生参加。

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！